

徐惠民率队督查安全生产工作时强调

强化源头管理 提升本质安全

晚报讯 昨天下午,市委书记徐惠民率队前往市区部分重点城建项目现场和业主单位督查安全生产工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和指示批示精神,始终绷紧安全生产这根弦不放松,强化源头管理,提升本质安全,层层压实责任,以专业态度和科学方法抓好安全生产工作,为全市经济社会发展营造良好的安全生产环境。

南通城区水利工程智慧管控系统一期项目,于去年年底投入试运行。项目主要对濠河及周边66平方公里范围内的44个闸站,进行自动化改造提升及信息化平台建设,实现了对该区域内河道水情、工情、水流、水质等精准观测和统一调度。在市区涵闸管理调度控制运行中心,徐惠民实地察看了泵闸远程控制、视频监控、数据汇总等情况,了解涵闸一体化整合、智慧化调度等情况。他说,城区水利工程智慧管控系统投运实现了“水随人意”,市区水环境得到根本性改变,兑现了向市民作出的承诺,治水过程中展现出的创新思维、科学态度、实干精神,为今后做好各项工作提供了很好启示。希望相关部门再接再厉,探索更多经验,实现全市域的活水畅流,切实提升水安全、水资源、水环境、水生态保障能力。徐惠民强调,今年防汛抗旱形势复杂多变,要高度重视、提前谋划、未雨绸缪,充分发挥智慧管控系统的调度优势,立足全局,统筹做好调水供水和蓄水保水工作,确保万无一失、安全度汛。

市领导吴永宏、陈晓东参加督查。
记者朱文君

王晖在督查安全生产工作时要求

抓深抓细专项整治 牢牢守住安全底线

晚报讯 近日,市委副书记、市长王晖采取“四不两直”的方式,率队前往市区部分施工工地、化工企业督查安全生产工作。他要求,深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和指示精神,全面落实江苏安全生产专项整治集中督导推进视频会议部署,压紧压实责任链条,全面排查问题隐患,把专项整治抓深抓细、安全底线牢牢守住,确保安全形势平稳、社会和谐安定。

在轨道交通1号线中级法院站(暂定名),王晖走进站下空间,实地检查现场管理、工程推进等情况,他指出,要深刻吸取近期有关事故教训,加强人员培训,严格操作规范,从源头上堵塞漏洞、强化监管,想尽一切办法降低事故风险。“标准化工地有哪些要求?扬尘如何管控?施工人员有没有持证上岗?”来到南通高等师范学校二期工程工地,王晖边查边问,向项目施工、监理单位以及学校负责人仔细了解情况,叮嘱他们时刻把安全放在首位,进一步细化施工组织方案,严禁抢工期、赶进度,确保工程安全顺利推进。他说,全市正在开展建筑施工领域安全生产“百日行动”,一定要层层压实主体责任,把安全生产理念贯穿建筑施工全链条、各环

节,强化安全制度落实和行为习惯养成,不断提升本质安全水平。

位于南通开发区的阿朗台橡(南通)化学工业有限公司主要生产特种橡胶,属于重大危险源企业。王晖一行察看企业安全信息实时监控数据后,领取安全帽和通行证,从“二道门”刷卡进入厂区检查。他强调,安全是生命线,来不得半点马虎,企业要严格落实主体责任,强化风险辨识管控和安全技能教育,在生产操作岗位让专业的人干专业的事,坚决杜绝事故发生。属地政府和相关部门要落实落细监管措施,支持企业转型升级,大力推动化工产业安全、绿色、高质量发展,从根本上消除安全环保隐患。

督查中,王晖强调,五一小长假即将到来,要时刻绷紧安全这根弦,持续深入开展安全生产专项整治,聚焦建筑施工、交通运输、危化品等重点领域,全面排查化解风险隐患,确保安全监管不留死角、不留漏洞、不留盲区。要进一步完善应急预案,健全安全风险预警监测机制,严格落实值班值守制度,为全市人民欢度佳节提供安全保障。

市政府秘书长陈俊参加督查。记者卢兆欣

3月全市半数以上电梯困人故障由人为引起

这些让电梯很“受伤”的行为,你还在做吗?



上个月,市电梯应急处置中心共接电话212通,应急处置电梯困人故障209起,解救被困人员269人。

26日,市市场监管局通报了今年3月全市电梯应急救援处置情况。数据显示,该月全市共有7台电梯发生两次及以上困人故障。

3月发生2次及以上困人故障的电梯

辖区	使用单位	高发困人故障地点	困人处置量
崇川区	江苏冀大物业发展有限公司南通分公司	人民东路1088号未来锦城3幢1单元东梯	2
通州区	南通市通州区三禾物业管理有限公司	金桥花园16#楼1单元	2
崇川区	南通天泰置业有限公司	外滩花苑14幢3单元	2
海门市	南通涌鑫市场物业服务有限公司海门分公司	南海东路48号国际车城D座南西侧	2
海安市	江苏恒联物业有限公司中大街管理处	海安中大街23幢2单元	2
崇川区	南通华硕汽车电子有限公司	校西路101号公司厂房内北梯	2
崇川区		云客公馆36#西梯	2

在3月应急处置的209起电梯困人故障中,救援人员到达现场平均用时14.3分钟,现场实施救援平均用时1.9分钟。其中,救援人员到场时间超过30分钟的有7起。

市市场监管局相关负责人介绍,有一起救援人员超时到场,是由于疫情期间各地采取管制措施,而维保单位汽车是外地牌照,每个防疫卡点都被拦下,耽误了时间。随着疫情防控形势向好,这样的情况势必会随之减少。对超时到场的签约维保单位,市场监管部门也将根据实际情况进行行政约谈,有违法违规行为的,将立案进行查处。

统计数据显示,3月由于人为原因造成的困人故障共有108起,占比高达51.67%。其中,因生活垃圾导致开关门受阻而造成的困人故障共有68起,占比32.54%。

市场监管部门提醒,野蛮使用

是电梯安全的最大克星。在日常使用中,除了不在电梯里乱丢垃圾和杂物,以下导致电梯故障的行为也千万别做:

①长期占用电梯不关门。很多人经常会用手或身子挡住电梯门,甚至还有人直接塞一个物品阻止门关闭。电梯门是有光幕感应的,如果持续挡门超过一定时长,电梯就会启动自我保护而停运或强迫关门。多次出现这种情况的话,会干扰电梯的判断,导致电梯停止运行。

②重物倚靠梯门。电梯门的“耐力”其实只有30公斤左右。因此,重物倚靠或者人去倚靠电梯门,都是相当危险的动作,而且还会导致轿厢门变形。

③电动车进电梯。出于防盗、方便充电等多种原因,一些市民常常会把电动车推上电梯,带到自己住的楼道。这样做不但存在消防

隐患,还可能对电梯造成伤害。一方面,电梯空间都比较小,电动车体积大,进入电梯后势必影响他人。另一方面,为了避免电梯关门夹伤电动车,很多人会急忙把车推进电梯,就很容易撞击电梯门、内壁和安全触板。而任何撞击都可能导致很严重的后果,让电梯无法正常运行。

文明使用电梯,乘梯安全才更有保障。市场监管部门同时提醒,当电梯发生故障时,被困在内也不要惊慌,可以通过轿厢内的紧急通话装置联系使用单位,或拨打96333等待专业人员救助,切勿盲目自救,防止二次伤害。

特别提醒:96333因资源有限,仅负责电梯困人故障的应急处置;其他电梯咨询、投诉等问题,请与辖区市场监管局联系。

记者王玮丽

王晖为全市年轻干部培训班学员授课
提升新型城镇化质量 答好新时代“发展四问”

晚报讯 昨天下午,市委副书记、市长王晖以《提升新型城镇化质量,答好新时代“发展四问”》为题,为全市年轻干部培训班学员授课。他指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于新型城镇化的重要论述,坚持实事求是的思想方法、提升质量的鲜明导向、与时俱进的探路精神、全面统筹的系统思维,科学推进新型城镇化健康有序发展,为南通争当“一个龙头、三个先锋”提供有力支撑。

王晖结合自己工作经历和生活实际,深刻阐述对新型城镇化的理解,总结概括国内外城镇化发展的经验与教训,深入分析南通新型城镇化的现状及短板。他说,城镇化是经济社会发展的基本规律,要遵循规律、顺势而为,高度关注城市群成为城镇化发展主体形态这一趋势,准确把握党中央、国务院推进城镇化的新思路、新要求,深刻理解省委省政府结合实际推动跨江融合、江海联动、城乡统筹的战略部署,清醒认识南通城镇化发展中存在的不充分、不平衡、动力不足等问题,更好、更平稳地推动城镇化高质量发展。

王晖强调,当前,南通新型城镇化既处于重要的战略机遇期,又处于关键的转型提升期。要结合学习苏州“三大法宝”,按照“区域协同、底线约束、空间调整、中心强化、城乡一体”的战略思路,以实际行动答好南通“发展四问”。一是加快建设长三角北翼中心城市。按照市委“三个全方位”的

要求,大力推进交通、产业、公共服务、生态等协同发展,争当长三角更高质量一体化发展先锋。二是加快完善具有南通特色的新型城镇体系。结合南通江海联动、陆海统筹的特征,构建中心城市新格局,支持县(市)城做大做强,增强重点中心镇承载力,抓实新型农村社区“微单元”,进一步完善以中心城市为龙头、中小城市和特色镇为支撑、农村新型社区为基础的新型城乡架构。三是加快提升产业对城镇发展的支撑作用。主城区要大力发展都市型经济,各板块城区及市开发区要把高端制造业和生产性服务业相结合,各开发园区和重点镇要处理好工业与服务业关系,广大农村地区要推进一二三产业融合发展,形成与各类城镇相适应的产业体系。四是加快提高中心城区的首位度和辐射力。以高水平规划引领城市发展,加快城市新中心、新客厅、新片区建设,推动城市有机更新,改进城市治理方式。五是加快突破人的城镇化的制约瓶颈。围绕农民工、外来者、年轻人都能融入城市,加大产业支撑、就业保障,建立市场配置和政府保障相结合的住房制度,提升基础设施、公用事业、公共服务的匹配性,确保能够落得下来、住得称心、享受到良好的服务。六是加快推动新型城镇化体制机制创新。创新资源生态永续利用机制、城镇化投入机制、城乡融合发展机制,坚持用改革创新的精神来推动新型城镇化建设。

记者卢兆欣

推动基础教育高质量发展

我省率先启动中小学校“三定”工作

晚报讯 昨天,记者从市委编办获悉,我市在全省率先启动新一轮中小学校“三定”工作,力争于6月底前基本完成。

本轮“三定”工作,市委编办坚持统一编制核定,内设机构设置和领导职数配备,大力保障教师用编需求。普通高中、初中、小学教职工编制与学生比分别按1:12.5、1:13.5、1:19核定,鼓励有条件的地区适当核增专任教师编制。同时,同步编制职责事项和服务事项“两张清单”,全市531所中小学

校、1000余张清单事项届时向社会公开。

此外,市委编办还建立编制统筹调配、教师“县管校聘”与清单动态调整“三项机制”,为基础教育高质量发展提供制度保障。如根据各地区各学校生源变化,在全市统筹1650名事业编制充实市区;力争城乡教师年均交流3500余人次,其中骨干教师占比超30%;并及时根据各方反馈意见,进一步落实减少流程、优化服务。

记者张烨 通讯员朱一杰